Prova B

1) Siano f: X = Re xy € X. Se x; ¢ un punto di flesso, si puo affermare che
A) esiste la derivata seconda in x ed essa risulta nulla.
B) se esiste la derivata seconda in x, essa risulta nulla.

C) esiste la derivata seconda in X ed essa risulta diversa da 0.

2) Data una funzione f: X — R che ammette derivata prima e seconda, si pu0 affermare che
A) f & decrescente se solo se f'(x) < 0e f"(x) <0.

B) se f'(x) < 0, f & decrescente indipendentemente dal segno di f"' .

C) f ¢& crescente se solo se f'(x) > 0e f"(x) > 0.

3) Sia f la funzione definita dalla legge f(x) = x + log x. Si puo affermare che
A) f ha piu di uno zero nell’intervallo [1,3].
B) f haun solo zero nell’intervallo [1,3].

C) f non ha zeri nell’intervallo [1,3].

4) Data la funzione f definita dalla legge f(x) = x3, si puo affermare che
A) f¢ concava.
B) f'¢ convessa nella restrizione ] —oo, 0[ e concava nella restrizione ]0, +oo[.

C) f'é concava nella restrizione ]—oo, 0[ e convessa nella restrizione |0, +oo[.

5) Data la funzione definita mediante la legge

flx,y) = 2x e™**+22°y

Stabilire la risposta corretta

A) fo(x,y) = 287X +2°Y | 2x(—2x + 6x2y)e ¥ T2XY, £, (x,y) = 4x* o X2 +2x%y
B) f(x,y) = 2e X424 2x(—2x + 6x%y)e ¥ +2X°Y; £, (x,y) = 2x %%,
C) f(x, ) = 2x (—2x + 6x2y)e ¥’ +2x*y, £, (x,y) = 4x* p—x2+2x%y
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6)SiaAd=|(-7 2 —4].Sipuo affermare che
6 1 -1

A) i vettori riga sono linearmente indipendenti.
B) i vettori riga sono linearmente dipendenti.

C) A ha rango massimo.

7) Dato un sistema lineare Ax = b con matrice A di dimensioni m X n
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A) se il rango della matrice dei coefficienti A e il rango della matrice completa A, = (A|b) sono uguali ad n,
il sistema non ammette soluzioni.

B) se il rango della matrice dei coefficienti A e il rango della matrice completa A, = (A|b) sono uguali ad n,
il sistema ammette infinite soluzioni.

C) se il rango della matrice dei coefficienti A e il rango della matrice completa A;, = (A|b) sono uguali ad n,
il sistema ammette una sola soluzione.

8) Data la funzione definita mediante la legge

S5x* +12x3+ 7
x5+ 3x*+7x+2

il suo integrale indefinito risulta essere

S5x*+12x3+7
A)f dxzx/x5+3x4+7x+2 +c¢ c€R

x>+ 3x*+7x+2
B)f Sx*+12x3+7
x5+ 3x*+ 7x + 2
f S5x* +12x3 — 4
x° 4+ 3x* —4x+ 2

dx =2/x5+3x*+7x+2 +c¢, ceR

dx =log|x®> +3x*+7x+2| +¢, cER.

Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.
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9) Si stabilisca I’alternativa corretta
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A)f'(0)=0 £"(0) < 0.
B) f'(0) =0 £"(0) = 0.
Of'(0)>0 f"(0) <o.

10) Si stabilisca se nell’intervallo E, 2]
A) f'(x) = 0.
B) f"(x) = 0.
O f'(x)<o.

ESERCIZIO

Data la funzione definita mediante la legge

e—x

60 =3

x
a) determinarne gli eventuali minimi e massimi relativo;
b) dopo aver verificato se sono soddisfatte le condizioni del Teorema di Weierstrass nell’insieme [0, E]’

determinare gli eventuali punti di massimo e di minimo assoluti.



